
 

Case postale 1038 – 1260 Nyon 

 
Séance Semestrielle 
 
 
Procès-verbal                                                  30.11.2009 
 

Salle du conseil communal, Ferme du Manoir, Place du Château à Nyon 
l’assemblée est ouverte à 20h00. 

 
En présence de : 
 
Comité de l’ASSN : Mr Michel Girardet, Mrs Nathalie Vuille, Mr Christophe Huybrechts, 
Mr Eric Pasche, Mr René Damond, Mrs Josiane Chabbey 
 
Excusés : Mr Jean-Jaques Moser, Mr Samuel Schlapbach 
 
18 clubs représentés : Com2Salsa, BBC Nyon, Boxing Club, Cercle des Nageurs, Club 
d’Echecs, FC Stade Nyon, Gym Hommes, Hockey Club, Judo Team, le Pistolet, 
Tchoukball Club, Rugby Club, Ski Club, Triathlon, Twirling Sport, Vélo Club, Volley Ball 
Club de la Côte 
 
Excusés : Mr A.F. Cattin, Mrs Zaugg-Graf 
 
 
 
 
Le Président du Comité de l’ASSN, M. Michel Girardet, souhaite la bienvenue à tous les 
représentants de clubs présents.  
 
Ordre du jour :  

- Informations de M. Mayor 
- Informations de M. Rolli 
- Informations ASSN 

 
Informations de Mr Mayor 
 
Mr. Mayor a présenté Mme Roberta Antonini qui reprendra le poste laissé vacant par  
Mr Rolli au service des Sports et Cultes qui sera intégré au service des Bâtiments, le 
service des Ecoles étant dorénavant associé aux Affaires Sociales. 
 
Préavis UEFA :  
Approuvé par le Conseil Communal le 05 octobre 2009. Finalisation des accords et 
votation à mi-janvier par le comité exécutif. Cette approbation était importante pour la 
Commune vu le contexte lourd et les budgets difficiles. Cette collaboration préserve les 
prestations et l’accès au public et aux écoles. Tout le monde a été rassuré après 5 
séances d’information. 
 
C’est un partenariat exceptionnel, des investissements importants seront consentis, pour 
un terrain synthétique entre autre, une meilleure exploitation sera mise en place, pour un 
coût de CHf 2.5 à 3.0 millions – et qui permet à la commune de profiter de cet 
investissement. 
 
 
 



 
 
 
 
Dépôt du préavis pour le Centre Multisports. 
 
Globalement tout le monde est convaincu ; côté coûts, il y a plus de résistance. Il y a un 
très gros effort à mener. Plusieurs plans sont à prévoir si la majorité se décidait 
négativement.  
 
Certes, la démarche demande env. 25 millions d’investissement mais M. Mayor, comme 
la majorité des sportifs, est convaincu que ce centre est indispensable. 
 
Si le crédit est accepté, 9 à 10 mois seront nécessaires pour le projet d’architecture. Le 
Conseil communal doit approuver le projet, s’en suit le concours de faisabilité. 
2012-2013 : gros morceau : octroi du budget. 
 
Si des doutes subsistent ou des points sont à revoir : il faut le faire savoir maintenant ! 
 
Un appel est lancé pour que tous fassent échos et véhiculent un courant positif autour 
d’eux. A chacun de convaincre… 
 
Quelques pistes pour argumenter positivement ceux qui doutent : 
 

1. Dernière infrastructure majeure construite à Colovray date de 1989 !  A l’époque 
Nyon comptait 12'500 habitants. Depuis, aucune nouvelle infrastructure n’a été 
construite alors que le nombre d’habitants s’élève aujourd’hui à 20'000 

 
2. Salles scolaires exploitées dans leurs limites, certaines ne sont plus conformes. 

 
3. Dès 2013 : le baby boom (1948-1968) deviendra papy boom… qui voudront faire 

du sport. Inversion de la pyramide des âges. Actuellement, impossible car le sport 
scolaire occupe les salles. 

 
4. Ville en croissance – très important de durer. Dans 20 ans, la population du 

canton de Vaud aura augmenté de 100'000 habitants, dont 20'000 pour Nyon. 
 Selon les plans des quartiers en attente : plus 10'000 dans le district de Nyon. 
 
Soyez ambassadeurs de ce projet, il faut se battre…Tout est Ok, sauf le budget ! 
 
Appel important lancé à l’ASSN pour une cohésion autour de ce projet. 
 

 
Grille des subsides 
La commission a siégé et a tenu compte des remarques émises par les sociétés. Tout a 
été avalisé le 8 décembre. Les versements seront faits en fin d’année.  
 
Présentation de Mrs Antonini 
Mrs Antonini se présente brièvement à l’assemblée et se réjouit de pouvoir collaborer 
avec les différentes sociétés. 
 
Projet Pilote  
Une information est donnée sur un projet pilote d’ouverture des salles de sports – 
tendance « sport pour tous » - projet chapeauté par le service des sports et affaires 
sociales. Ouverture de la salle du Couchant les samedis soirs et dimanches après midis  
Les jeunes y sont invités, sans inscription préalable, afin de pratiquer ou découvrir un 
sport. L’accompagnement sera effectué par les travailleurs sociaux.  



 
 
 
 
Les présences sont rémunérées et cela donnera également une possibilité 
d’amélioration des subsides communaux pour les clubs participants à l’opération.  
 
Ce projet ne s’ouvre pas dans le but d’un entraînement supplémentaire mais bien 
comme une plate-forme de jeux, un lieu de rencontre. 
 
Si le projet s’avère positif, comme il l’est dans d’autres villes comme Lausanne entre 
autre, il peut être utile pour des jeunes en recherche de travail, pour une plus grande 
mixité ou pour pratiquer un sport de façon différente. Mr M. Girardet est consultant sur ce 
projet avec Mme Angèle Merz. 
 
Ceci sous condition de son acceptation au conseil du 14 décembre. Les sociétés 
sportives et les écoles en seront informées. 
 
Bilan de Mr Rolli  
Mr Rolli fait un bilan succinct de son mandat qui, en principe, se terminera le 28 janvier 
prochain mais qui est déjà sur la voie de la prolongation pour assurer la transition. 
Remise d’un présent de la part de l’ASSN et remerciements pour le travail accompli. 
 
Questions diverses  
 
Pour les réservations de salles ?  
- tout passe par le Service des Sports, les manifestations des sociétés étant prioritaires 
 
Salle Multisports : le dossier étant ancien maintenant, sera-t-il réadapté par rapport à la 
demande croissante ? 
- le projet prévu ne répond pas en quantité suffisante, mais la réponse est oui pour un 
certain type de manifestions sportives. Il sera suffisant pour les compétitions cantonales 
et régionales. Pris en compte la plus large gamme de sports possible, avec la validation 
des normes de l’ensemble des commissions sportives. Projet test avec 2000 spectateurs 
sur le pourtour. Collaboration étroite avec le Conseil Régional auquel Nyon vient 
d’adhérer, projet considéré comme supra communal, sachant que sur les 6000 sportifs 
pratiquant à  Nyon  3000 sont de la région.  
Cela sera suffisant si, en parallèle, les développements scolaires sont réalisés.  
 
La gestion reste-t-elle à la Commune ? 
- on pourrait imaginer une collaboration étroite avec le Conseil Régional et le 
management du Sport 
 
Remarques diverses  
   
Terrain du Beach Volley : terrain à disposition pour des manifestations, devrait être 
occupé plus largement 
 
Fête du Sport 2010 : aura lieu les 28 et 29 août 2010  
Actilac : trop d‘intendance et de matériel nécessaire, coût très élevés. Cette activité ne 
sera pas reconduite.  
Nouvelles activités : piscine de Colovray : les « 12 heures de natation » organisés par le 
CNN – gratuité de la piscine aux participants. 
 
Nyon Région Tourisme : leur calendrier d’information est à disposition des sociétés 
 
 



 
 
 
 
Conférence Biver : vu le succès et le peu de temps lors de la dernière manifestation, une 
deuxième présentation aura lieu le 19 janvier à 19h00 à la Salle du Manoir 
 
Nyon Region Trophy 2010 : cette année 12 sports au lieu de 10 – 16 manifestations et 
gratuité pour les moins de 10 ans 
 
Patinoire : Stéphane Python informe que la patinoire est à nouveau fonctionnelle à partir 
du 9 décembre – elle est couverte et se situe à Rive. La priorité étant donnée aux 
enfants et aux écoles. Gratuite pour tous. Ecole de hockey avec initiation ou inscription 
pour 3 mois. Possibilité de réservation les mardis et jeudis soirs pour les sociétés 
(animation, musique, curling, etc…) 
Toutes les infos sur www.patinoire.ch 
Merci à l’Aviron d’avoir laissé un peu de son espace et à C. Huybrecht pour son aide 
dans la communication et son dévouement.  
 
 

La séance est levée à 22h00 
 
 
 

 
 
 


